1. zarthelyi dolgozat Geometriab6l (2008. marcius 17).

1. Egy kocka harom cstcspontjanak koordinatai A(1, 2, 3), C(10,-2,2), Ai(3,5,9), ahol A és C
egy lapatld, C és A, pedig egy testatlo végpontjai. Hatdrozzuk meg a tobbi csicspont koordinatait,
valamint az AC lapatlénak egy hozza képest kitérd helyzetii testatlotol mért tavolsagat. (10 pont)

2. Az ABC gdombharomszog oldalai legyenek a =n/2, b=n/3 ¢ =2n/3. Az AB oldal C; pontjara
AC,=n/4, a BC oldal A, pontjara pedig CA; = m/3 teljesiiljon. Az AA; és a CC; fokorivek met-
széspontja legyen P. Szamitsuk ki PB fokorivet valamint a CC1A; szoget. (10 pont)

3. Adott egy gombharomszog két oldala: ¢=74°46" és b=118°52"7". Tudjuk tovabba, hogy
B+7v=228°40"36". Mekkordk a haromszog oldalai és szogei. (10 pont)

4. Bizonyitsuk be, hogy ha a kor barmely pontjdbdl merdlegeseket bocsatunk a korbe irhaté harom-
sz0g oldalegyeneseire, akkor az igy kapott merdlegesek talppontjai egy egyenesbe esnek (Wallace-
vagy Simpson-egyenes). (10 pont)

5. Egy szabalyos négyoldald hasdb (négyzet alapu egyeneshasab) alaplapsikjanak egyenlete 3x —
2y —-6z=0. Az alaplap egyik csicsa az origd, az egyik alapél pedig illeszkedik az x —2y =28
egyenletll sikra is. A hasdb magassdga az alapélek hosszanak mdésfélszerese. Hatarozzuk meg a test
csucsaibdl allé pontrendszer sulypontjat. (Csak az egyik megoldast kérjiik.) (10 pont)

1. zarthelyi dolgozat pétlasa Geometriabol (2008. majus 13).

1. Adva van két kitér6 egyenes, melyek paraméteres eldéllitdsa: x=-6+2f, y=10-3¢ z=1+¢
illetve x=3-3qg, y=9 + 6¢q, z=-3 —g. Hatdrozzuk meg a két egyenes norméltranszverzalisat és
az arra esé metszéspontokat. (11p)

2. Bizonyitsuk be Ptolemaios tételét. (7p)

3. Egy kocka egyik élegyenese x =-2+ 12t, y=-3 +4t, z=-4 —3t, egy rajta fekvo csicsnak a
kozéppontra vonatkoz¢ tiikkorképe A(=5, 9, 0) . Szamitsa ki a tobbi csicsdnak a koordinétdit. (12p).

4. Bizonyitsuk be, hogy egy egyenld oldali gdbmbhiromszogben
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ahol a a gdbmbharomszog oldalét, o pedig a szogét jelenti. (9p)

5. Egy gobmbhédromszog szogei 45°, 60° és 120°. Szamitsuk ki koriilirt korének sugarat és a koriilirt
kor teriiletét, valamint adjuk meg hdnyad részét tolti ki a kornek a haromszog. (11p)

1. zarthelyi dolgozat masodik pétlasa Geometriabol (2008. majus 21).

1. Az ABCD tetraéder AB, AC és AD ¢élei paronként merdlegesek egymadsra, az ABC hidromszog
pedig benne van az S5x -3y +4z—-3=0 egyenletli sikban. A tetraéder két csticsa ismert: D(9, —
6, 10), B(-6,-7, 7); térfogata pedig V = 150. Hatdrozzuk meg a csucspontok koordinatdit. (11p)
2. Irjuk le és bizonyitsuk Apolloniusz korhoz kapesolédé tételét.  (7p)

3. Adva van a négyzet alapi ABCDM szabalyos gula, amelynek ABCD alapnégyzete benne van a
2x—y—2z+ 17 =0 sikban, tovabba két csicsanak koordinatdi A(-1,5,z) és M(4,-2,0). Hata-
rozzuk meg az alaplap tobbi csucsdnak koordinatait. (12p)

4. Egy gdbmbharomszog oldalinak mértéke 90°, 60° és 60°. Szamitsuk ki a hdromszdgbe és a harom-
sz0g koré irt kor sugardt, valamint azt, hogy hanyad részét fedi le a haromszognek a beirt kor.  (9p)

5. Legyen adott egy szabdlyos oktaéder, amelynek élhossza a > 1. Legyen az egységsugari G gomb
kozéppontja a szabdlyos oktaéder egyik csucspontja. Az oktaéder ezen csticsbdl kiinduld élei egy
gombnégyszoget metszenek ki a gombbdl. Szamitsuk ki ezen négyszog teriiletét és adjuk meg ko-
rilirt korének teriiletét. (11p)



